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ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Politique énergétique
Question au Gouvernement n° 526

Texte de la question

POLITIQUE ÉNERGÉTIQUE

Mme la présidente . La parole est à M. Jean-Philippe Tanguy.

M. Jean-Philippe Tanguy . Ma question s'adresse au Premier ministre.

Le PDG d'EDF Luc Rémont a été renvoyé, et sèchement. Mais qu'est-ce que votre gouvernement peut bien lui
reprocher, sinon d'appliquer en réalité la politique énergétique d'un certain Emmanuel Macron ? Alors que vous
recyclez partout et tout le temps vos amis battus à toutes les élections, avec pour seul critère de compétence
leur incompétence, voilà que vous sanctionnez des dirigeants qui ont le malheur d'appliquer vos propres
décisions !… M. Luc Rémont est en fait le fusible de vos échecs patents et surtout de vos mensonges. Voilà en
effet qu'il voulait qu'EDF fasse le plus de bénéfices possible… Mais c'est vous, monsieur le premier ministre, qui
exigez des dividendes pour éponger vos déficits.

M. Rémont veut un plan de financement pour ces EPR que vous avez promis… Mais c'est vous qui êtes
incapable de l'assurer et les retards s'accumulent encore et toujours.

M. Rémont propose des contrats à nos industriels qui suppriment l'avantage compétitif du nucléaire… Mais c'est
vous qui vous êtes soumis, après Mme Borne et M. Attal, aux règles européennes de tarification de l'électricité,
et surtout qui avez menti aux Français lors des élections en disant que vous les aviez réformées. Non, vous
n'avez rien réformé : vous vous êtes soumis comme toujours à l'Allemagne !

Vous voulez nommer M. Fontana… Très bien, c'est ce que le Rassemblement national avait proposé à M. Le
Maire il y a deux ans. Vous progressez ! Mais sans changement de politique, le talent de M. Fontana sera
gâché, comme tous les talents d'EDF.

La mère de tous les mensonges, c'est la programmation pluriannuelle de l'énergie à 300 milliards d'euros, que
vous préparez dans le dos du Parlement et surtout des Français !

Ma question est donc claire : allez-vous respecter la loi comme vous le demande Marine Le Pen – oui, la loi qui
vous oblige à consulter le parlement sur la politique énergétique – ou assumez-vous encore un coup de force
antidémocratique pour ruiner ce qu'il reste de politique énergétique française ? (Applaudissements sur les bancs
des groupes RN et UDR.)

Mme la présidente . La parole est à M. le ministre de l’économie, des finances et de la souveraineté industrielle
et numérique.
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M. Éric Lombard, ministre de l’économie, des finances et de la souveraineté industrielle et numérique . La
programmation pluriannuelle de l'énergie est en effet en cours de concertation et prévoit de donner une place
centrale au nucléaire parce que c'est un pilier de notre production énergétique, c'est-à-dire une production stable
qui garantit notre indépendance énergétique et qui devrait assurer aux Françaises et aux Français ainsi qu'à
notre industrie des prix compétitifs dans la durée. J'ajoute qu'outre la programmation nucléaire, il y a aussi celle
des énergies renouvelables : notre trajectoire vise une énergie totalement décarbonée en 2050. La
programmation pluriannuelle de l'énergie complète toute notre politique industrielle puisqu'il s'agit de rapatrier
l'industrie sur le territoire de notre pays en visant aussi à décarboner à la fois la production et les usages.

S'agissant de la question que vous posez sur la politique d'EDF, je souligne qu'elle a été menée avec succès
par Luc Rémont auquel je veux rendre hommage devant la représentation nationale. (Exclamations sur plusieurs
bancs du groupe RN.) Il a assuré ces dernières années le rétablissement du niveau de production qui était
affaibli, et a remis en fonctionnement l'ensemble de nos centrales. Luc Rémont a aussi engagé une
réorganisation, en liaison avec l'État, qui était tout à fait bienvenue. Son mandat s'achevant, nous avons
considéré que pour une nouvelle phase qui consiste à relancer la négociation avec les industriels et à mettre en
œuvre la construction de six EPR, celui qui est au cœur du système nucléaire, le patron de Framatome Bernard
Fontana, avait les qualités requises pour lui succéder. Et nous lui avons donné comme feuille de route de
poursuivre la mission engagée et de mettre en œuvre ce programme nucléaire qui assurera, je le répète, une
énergie stable et à bas prix pour notre économie. (Applaudissements sur quelques bancs du groupe EPR.)

Mme la présidente . La parole est à M. Jean-Philippe Tanguy.

M. Jean-Philippe Tanguy . Il n'y a pas d'énergie à bas coût : vous avez doublé le prix de l'électricité depuis que
vous et les vôtres êtes au pouvoir.

M. Sylvain Maillard . C'est faux !

M. Jean-Philippe Tanguy . Mais si vous ne consultez pas le Parlement, nous allons nous aussi vous rendre un
hommage à la Luc Rémont : en vous renvoyant ! (Applaudissements sur les bancs du groupe RN.)
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